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CTpyKTypa pefa y nporpammpary
Pen je KoneKkumja objekaTa Koja noapraea cemaHTuky (FIFO — first-in, first-out) 3a ymeTtarbe (enqueue) n oacTparbmBakbe
(dequeue) nopaTtaka a He noaprKaBa cnobogaH NPUCTYN BUNO KojeM 06jeKTy y peay OCUM NPBO YMETHYTOM O6jeKTy y peay.
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PenoBu ce KOpUCTe y Pa3HOBPCHUM airoOpMTMMMA 3a pellaBakbe npobnema pacnopesa v napanesiHor NporpaMmmpamsa.
Anroputmu pegocnena 4ecto KOpUcTe MHTEPHO peaoBe NpPUopUTeTa.

To cy cneunjanusoBaHu penoBu: ymecTo gobujarba cnegeher enemeHTa No penocsiedy, OHU y3nmajy e/leMeHT Koju je
Hajseher npuopuTeTa.

MpuopuTeT NojeaAnHaYHUX enemeHaTa ce ogpehyje npema pegocneny NPeEMUHEHOM Ha K/byyeBe enemeHaTa.

O6uyaH peg He Merba pefocses CBOjUX eleMeHaTa.

Y MajToHy cy yrpaheHn HEKOIMKO UMNJIEMEHTaLMja pesa ca Masio U3MeHEHUM KapaKTepUCTUKAMA.

Pes Kao nmnaemeHTaumja ancre

Y MajToHy ce MOXe Nako KopUCTUTM yrpaheHa CTPyKTypa /IMCTe Kao uMnJeMeHTauuja peaa, anv 360r csoje makrbe
edMKACHOCTU Ce He KOPUCTU Y aIFOPUTMMMA.

OBa MMMNIEMEHTALIMja Ce MOXKE KOPUCTUTU ¥ aNTOPUTMUMa KOjU 3axTeBajy pag ca MakbuMm Bpojem enemeHaTta y pegoBuma.
q=1[]

g.insert(@, 'treci')

q.insert(@, ‘'drugi')

gq.insert(@, 'prvi')

print(q) #daje ['prvi', 'drugi', 'treci']
q.pop(2) #todstranjuje element 'treci'’
print(q) #daje ['prvi', ' drugi ']

Pen Kao mnnemenTaumja knace collections.deque

Knaca deque nmnnemeHTpa pes ca ABa Kpaja Koju NoAprKaBa AoAaBare U 0ACTPatbuBakbe efleMeHaTa ca oba Kpaja peaa.
MajToHoBM deque enemeHTU Cy UMNIEMEHTUPAHM Kao 0BjeKTU y ABOCTPYKO CMPErHyToj JIMCTU Yyume umajy nosehaHy
epUKaCHUOCT y pagy NPUINKOM YMeTakba M OACTPatbMBatba e/lemeHaTa.

Mnak oBa umnnemeHTauMja HMje edMKacHa KoL NPUCTYNa eleMeHTMMa Y CpeanHn peaa.

M3 cBMX OBMX passiora oBa MMMNJemMeHTauuja noaprasa ynoTpeby Knaca deque v 3a paj ca CTeKOBMMa W 3a paj ca
peaosuma.

YecTo ce KOPUCTU 3a peanunsaLmjy CTPYKType nogaTtaka yHyTap MNajToHoBe cTaHAapaHe 6bubanoTeke.

from collections import deque

q = deque()

g.append('prvi')
g.append( 'drugi')
g.append('treci')

print(q) #tdaje deque(['prvi', 'drugi', 'treci'])

q.popleft() #odstranjuje 'prvi' element

g.popleft() #todstranjuje 'drugi' element

g.popleft() #todstranjuje 'treci' element

q.popleft() #javlja gresku IndexError: "pop from an empty deque"
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